



我市海洋油气输送复合软管市场占有率全国第一



□晚报记者 刘观军
通讯员 赵延顺 王青林

位于无棣县东风港经济园区的海忠软管制造有限公司,是一家以复合材料软管研发和制造为核心业务的国家高新技术企业;是我国首家、世界第四家海洋管制造商,产品打破国外技术垄断,

填补国内海洋工程装备制造工业多项空白,公司生产的海洋油气输送复合软管市场占有率全国第一。

今年3月16日,无棣县东风港经济园区套尔河西岸格外忙碌,一批海洋油气输送复合软管装船,出口马来西亚。

无棣海忠软管制造有限公司项目负责人朱金雨说:

“本次出口产品主要是交付马来西亚石油公司的6寸、10寸油气混输管,共计3.1公里,将应用于马来西亚油田的开发建设。这是我们公司第五次、今年第一次供应马来西亚客户。”

截至目前,由海忠软管生产的各类海底软管达500多公里,部分产品出口马来西亚、委内瑞拉、印尼等国家。

海忠软管制造有限公司专注于海洋油气软管设计与研发,致力于生产高性能、高可靠性的海洋软管产品,拥有省级以上研发平台3个,获得41项发明专利,拥有API、

CCS、BV、DNV等国内外10多项认证。

在产品制造过程中不断进行技术创新,以满足不断变化的市场需求和客户要求。去年攻克了酸性介质输送条件及低温环境下生产2大难题,并承接了壳牌石油公司10英寸混输管道。目前海忠软管生产的海洋油气输送复合软管全国市场占有率77.28%,全球市场占有率达5%。

无棣海忠软管制造有限公司生产经理李玉志表示:“目前公司可生产口径2-14寸、最大适用水深1500米海洋软管,自2010年公司自主研

发、制造国内首条海洋用非粘结管道以来,截至目前已累计生产海洋软管500公里,主要铺设于我国南海、东海、渤海等海域的油气田区,运营状况良好。”



扫码看视频

聚力三大战役 走进项目现场

滨州提信心促发展 加快推进重大项目建设

□晚报记者 董珊珊
通讯员 许志红
王杰 袁猛

今年以来,滨州市坚持大抓项目、抓大项目,以项目建设牵引有效投资,以有效投资助推经济高质量发展。

2024年我市共安排重点项目266个。其中重点建设类项目206个、重点准备类项目60个,涵盖了新能源新材料、高端装备制造、高端化工、医养健康、现代服务业、社会民生、基础设施等领域。华能滨州新能源85万千瓦光伏发电项目总投资34.89亿元。目前已完成光伏桩基施工总量56.4%,计划年内完成全部施工、投产发电。

华能山东发电有限公司滨州公司总工程师安吉华表示:“项目建成以后,每年可提供绿色清洁电能12.82亿度,通俗来讲,我们每年每天提供的绿色清洁电能可以供近20万人使用。”

截至6月底,全市重点项目完成投资904.6亿元,占年度计划投资的70.29%,超过时序进度20.29个百分点。作为省重点项目的山东钰浩资源再生有限公司阳信县独立储能电站项目总投资8亿元,于今年4月份开工,计划12月份建成投产,目前已累计完成投资3.3亿元。

阳信县新能源集团有限公司副总经理吴建告诉记者:“目前该公司正在积极策划独立储能电站二期项目,建



设规模是200MW/400MWh,项目占地面积约75.9亩,总投资额约7亿元,预计2025年底前,全部建设完成并投产运营。”

强化资源要素保障,推动土地、资金等要素资源向大项目、好项目倾斜。截至目前,我市对省市县重点项目授信金额427.51亿元,投放贷款131.27亿元,全力解决17个省级重点项目120余万方用水需求,保障完成50个省市重点项目现场的电力接入,容量20.98万千瓦伏安。

发挥重点项目驻企服务员作用,打通项目服务最后一公里。卓奥锂业锂电池综合



利用一期项目于今年3月份开工建设,建成投产后每年可实现40万吨锂电池的综合利用。

山东卓奥锂业科技有限

公司副总经理刘金鹏说:“如此快的建设进度,得益于邹平市一流的营商环境和魏桥铝业深加工产业园的周到服务。

产业园的服务团队为我们全程代办立项、规划、土地、环评、安评等手续,并协调政府部门,将项目成功申报为山东省重点项目,这让我们更加有信心继续投资”。

今年以来,我市全面实施决战决胜2024“招商引资、项目建设、工业经济”三大战役,重点项目建设推进强劲有力,成为我市固定资产投资增长的重要支撑。1-6月份,我市固定资产投资同比增长6%,高于全省平均1.1个百分点,列全省第7位,连续49个月高于全省平均水平。